

洗煤工艺中介质损耗的原因及管理技术研究

仝燕燕

烟台金华选煤工程有限公司 山东 烟台 265500

【摘要】：煤炭是我国重要的能源。随着人们生活水平的不断提高和经济的不断发展，生活各个层面对煤炭资源的需求也在不断增加。优质煤的生产离不开洗煤过程，洗煤过程是洗煤的重要环节，关系到煤炭和燃烧效果。在本文中，我们将研究洗煤过程中介质损耗的原因，并考虑解决这一问题的对策。

【关键词】：洗煤工艺；介质损耗；原因；管理技术

由于原煤中含有天然的化学杂质和物理杂质，煤的质量变差，煤中的杂质在燃烧过程中会产生很多有害物质。因此，为了去除煤炭中的杂质，提高煤炭开采质量，需要广泛采用合适的含杂质煤炭净化技术。重介选煤是现阶段煤炭加工中很重要的一种选煤工艺，煤炭洗选中要有重介参与过程和重介消除过程。因此，为提高矿业公司生产的煤炭质量，提高矿业公司产品的竞争力，需要加强对煤炭洗选工艺的研究，减少洗煤工艺中的介质损耗问题。

1 洗煤工艺简介

1.1 洗煤工艺内涵

洗煤工艺从一定程度上决定了煤炭的纯度。这直接影响煤炭的转化率。洗煤指的是对煤炭进行深加工和提炼的过程，从煤炭中去除某些有害物质，例如硫和矿物杂质，以进行煤炭的进一步加工。

1.2 洗煤工艺的阐述

由于煤炭的作用不同，洗煤工艺的方法有多种：①煤炭物理洗选工艺：物理洗煤专家对煤进行粉碎，然后利用跳汰法、重介质法、浮选法等，对煤进行物理洗选，使煤中的灰分、硫铁矿硫化物等杂质去除，从而提高煤转化率。②木炭筛分工艺：这种炭化方法是根据木炭颗粒大小的差异然后将杂质提出进行脱水，这种处理方法可以提高煤炭的利用率。③化学洗煤工艺：化学洗煤是指使用化学品和其他化学品。洗煤法常用的方法有熔炼还原法、氯法和生物氧化还原法。采用化学方法和化学反应可以显著提高煤的纯度，获得纯煤，从而提高煤的转化程度。④微生物脱硫工艺：该方法利用微生物如假单胞菌、硫菌属和其他分解细菌利用生态系统对煤进行脱硫。这种方法更环保，因为它使用微生物并利用生态系统中的代谢条件。为了能够使用这些微生物，必须满足某些条件，这微生物增加了清洁煤的成本。

2 洗煤工艺中介质损耗的原因分析

2.1 选煤环节不当导致煤炭质量差

随着经济的发展和人民生活水平的提高，对煤炭的需求也随之增加。对大量煤炭资源的需求，迫使煤炭企业加大煤炭资源开发力度。煤炭开采时，不考虑矿井的承载能力，因为煤炭的质量不符合矿区的标准。煤炭是一种不可再生资源，需要很长时间才能形成。因此，煤炭企业在优质煤炭供应不足后开始开采重煤层。然而，中厚煤层的煤炭资源在施工过程中富含大量的介质元素。因此，在选择过程中，应高度重视这种环境下的介质的处理。但是，由于我国的煤炭加工技术还没有达到这样的水平，煤炭净化工艺是不完善的。如果煤没有彻底清理干净，煤可能会遭遇中等强度的风暴，容易堵塞，造成机器损坏，增加平均损失^[1]。

2.2 磁铁矿粉保管不当

磁铁矿粉的保管不当主要体现在煤炭生产没有根据工厂实际生产经营情况制定合适的磁铁矿粉处理措施，也没有专职人员对其进行入库—出库—使用的数量等信息进行详细记录，造成大量的磁铁矿粉介质被浪费。您通常购买的磁铁矿粉是您自己使用的成品。堆积后硫含

量自然增加。长期以来，硫与大气中的氧气发生化学反应。磁铁矿粉用氧饱和和加热后，磁化性能大大降低，磁机的恢复率降低。此外，磁铁矿粉的水分含量也是影响其性能的重要因素。当水分含量高时，在自然堆放过程中，经风干使磁铁矿粉出现板结现象，影响正常使用。

2.3 重介质质量和管理不达标

根据以往经验，高密度介质的密度为 4.25g/cm³-4.50g/cm³，磁性材料的质量分数约为 90%，0.074mm 至 0mm 颗粒的磁性含量为 85%，组成高密度碳中密度，为了进一步调查煤厂重气氛损失率高的原因，对该厂重介质质量进行了测试。重介质中含有 95.6% 的磁性物质，粒径为 0.074~0mm，含有 75.4% 的磁性物质。在恶劣条件下水分含量约为 10.7%，水分含量高导致重介质结块，阻碍重介质的加工和添加。由于重介质是用叉车运输的，重介质被表面灰尘污染，降低了重介质的质量。

2.4 脱介设备运行不合理

根据实验室浮沉试验，中密度煤的产量相对较低。这大大增加了该段旋风分离器的排量，多余的液体流入筛网的中间段，中间液体向下流入分离器。将超过设备消化能力，发生脱节，在某些情况下，会造成中度至严重的损害。

2.5 介质添加方式不合理

煤炭洗选过程中重介质损失高的另一个重要因素是添加介质的方式错误。添加方式为人工添加，水管稀释后，重介质的密度变得不均匀，浓度也随之降低，提高了磁选机的清洗效率。在上述因素的影响下，磁选机会导致残留物和产品的损失。

2.6 脱介筛设计不合理

在一些选煤厂中，脱介筛设计不合理，不可避免地导致出现介质损耗过多。选煤厂的所有脱介筛都是磁性的，所以介质在脱介筛上有遗留的情况。使用脱介筛的喷嘴在使用过程中压力较小，使得喷洒的面积缩小，介质无法进行冲洗，此外，如果喷嘴安装位置过高，物料穿透性可能会下降，这就是产品的推出所提供的带介情况。

3 降低介质损耗的管理技术措施

3.1 加强对于工人的职业培训

煤矿企业可以在大规模系统化洗煤的基础上开展大规模系统化洗煤，同时根据员工的实际情况提供专业和产品培训，讲解洗煤。我们在内部管理标准并使用碳冲洗标准管理运营。开展员工绩效考核，提高洗煤作业规范化水平。通过创建激励措施来提高员工的积极性，公司可以在高质量工作的基础上增加工作量。同时，要加强对煤炭开采过程各环节的控制和管理，对工人和设备进行基本的观察和监督管理。

3.2 保证磁选机回收效率

目前，评估磁选机工艺影响的主要指标之一是磁性材料的利用率。正常情况下，如果降低 0.1% 后回收率达不到标准，损失会增加 100 公斤的磁性材料。为了避免这种情况，需要及时联系设备供应商，特别

是使磁性材料的回收达到高难度的目标,磁选机的回收均匀。另外,需要重点关注磁选机的磁选机效率,同时兼顾磁选机参数和磁选机供给量的影响。需要注意的是,磁选机的设计容量必须大于磁选机中稀释介质的量。如果工人没有及时找到,船就会滑到它的尾巴上,直接导致船的损失。同时,应考虑对营养浓度进行适当管理。如果浓度过高,必须加入一定量的循环水进行调整。

3.3 洗煤设备管理工艺技术的改善

(1) 重视介质损耗的日常管理,定期安排人员对所有设备进行维护和维修,并定期安排技术人员分析磁选设备的平均损坏情况,同时对磁选进行实时统计参数,有效的介质损失控制计划的实施;(2) 注重管理职责的落实和操作责任的落实。制定适当的溢油管理程序,建立详细的现场分析标准,并组建分析团队。按照评价标准对工艺过程各环节的参数进行定期评价,根据分析数据确定管理人员和操作人员的职责,确保产品积极性,建立补偿和惩罚机制,保证生产积极性的同时控制生产疏漏和事故的发生;(3) 通过对原煤的煤泥含量进行分类,根据原料种类采用不同的操作模式,确保产品质量,提高产品效率。通过工艺控制,保持分流的稳定性,保证洗煤水和煤泥的规范平衡,使水系统的循环正常化和均衡化。(4) 提高浮选抽率,严格控制凝结水清洗药剂的化学处理过程,充分利用清水洗煤^[2]。

3.4 加强对磁铁矿粉和磁选机的管理

严格控制磁铁矿粉的数量,组织磁铁矿粉的存放区,专人管理,库内外零件登记,减少浪费,同时要注意保持储藏室的空气流通,不要将其存放在水分过高的环境中。较高的养分浓度和粗中间筛网的缺失导致更多的材料沉积在圆柱体中。此时开启自来水,将磁选机的养分浓度和粘度,提高磁选机的回收率,减少环境损失。

3.5 优化添加方式

磁选尾水主要用于储存液体介质,可有效提高介质浆液的稳定性,降低磁选机的工艺负荷和通过量。重介质的密度可以通过增加同位素的密度来控制。这样可以减少平均损失,提高分选效率。

3.6 优化脱介筛的脱介性能

(1) 脱介筛的工作原理是快速传输振动。脱介筛的筛板布满筛缝,筛缝的缝隙大小决定过筛介质的数量和速度。在实际实验中,筛缝缝隙与脱介效果的差异是成正比的,而在环境中,可以选择视野偏差较大的部位,可以有效改善,达到最佳的收缩效果。通过在循环悬浮液的影响下消除气氛,实现最大量的介质进入产品适当区域的内循环,从而减少稀释剂中循环的气氛的效果,(2) 对弧形筛进行合理的角度安装。弧形筛的角度与空气速度和煤流量成正比。如果大气流量和碳流量过快,对弧光显示连接的平均抑制效果会很小。为了消除最佳的电弧屏蔽,必须进行科学的测试和计算,以确定电弧屏蔽的最佳安装角度。一般来说,弧形筛可以去除 70% 以上的原料介质,但在弧形筛的情况下,如果效果不好,会大大影响分离筛和磁选机的平均回收效果。因此,一些研究人员研究了几种电弧屏蔽控制方法。如果发现防弧罩的效率已经变差,采取措施立即启动或更换防弧罩,有效防止了这种增加。更换周期会造成更多的支撑损失,以确保弧形筛的性能稳定性。(3) 为保证弧形筛环节的脱介效果,还可以在弧形筛的集料箱前端和下料箱前端的下料口安装阻挡帘,减慢物料的滑动速度,增加筛分和行走时间。(4) 采用先进的频率振动技术提高 D 介筛的振幅,高频振幅

参考文献

- [1] 石玉山. 洗煤工艺中介质损耗的原因及管理技术研究[J]. 内蒙古煤炭经济,2017(19):26+40.
- [2] 张向东. 洗煤工艺中介质损耗的原因及管理技术研究[J]. 能源与节能,2018(06):30-31+33.
- [3] 付丽芳. 洗煤工艺中介质损耗的原因及管理[J]. 中国石油和化工标准与质量,2019,39(04):227-228.

可以保证筛面的平整度和透气性以及弧形筛的使用。(5) 通过实践和经验,新的显示器通过 D 是最有效的,操作人员应仔细监控显示器通过 D,如果有污染或严重损坏,应及时更换,以便制造商能够定期更换。(6) 弧形筛的篦条对脱介效果也有一定的影响。根据有效试验和数据,可以通过改进网条、增加网条数量或调整网条设置距离来增加圆弧显示。增加弧形筛的透水脱介面积,改变方向实现物料在筛面上的运动方向,增加物料在筛面上运动的难度,增加筛面持续时间。(7) 优化安装位置、安装高度、喷水管安装尺寸,保证喷淋水有足够的冲击力实现对物料的喷淋,可以有效实现脱介。可以通过增加喷管的数量、降低喷管的高度、调整喷管的喷管角度来提高喷管压力。为了保持中间界面的完整范围,为了保持水的纯度,所添加的中间介质的含量必须满足最佳扩散效果的标准,从而达到粘性。避免出现药物过量的现象。中间筛在运行过程中,要时刻注意喷水系统的工作情况,不良因素要及时纠正,保证中间效果。(8) 搬运物料时需要做一个角度,设计一个合适的固定高度。柄宽,去料难度增加,筛网更大。所有这些都可以通过提高雾化效果和雾化次数的平均效果。(9) 补加介质时一般采用铲车铲取介质运送到补加介质池内,运输过程中容易出现撒落以及介质黏附在铲车车斗内的情况,因此要在铲车运输前采用合适的清洗办法清洗铲斗。用铲取的面积不应超过铲斗的 4/5。运输过程中避免产生的介质外泄情况。

3.7 改变脱介筛介质流方向

介质进入中心筛分箱,进入集中分配箱,进入磁选机的纯碳被分离,将精煤脱介出合格介质,介质被送入混合桶进行处理。优化的工艺不需要清洁的精煤泥桶、渣浆泵以及煤泥旋流器,并且可以减少许多由管道故障引起的介质问题。

3.8 降低介质损耗的管理措施

还应通过减少煤埋期间的介电损耗来提高控制效率。在介质粉的管理中,应当设有专用介质库存放介粉。准备木炭时,请考虑使用电磁铁进行动力操作。这样可以在不增加损失的情况下减少中间粉末的损失。对于存储在中央仓库的资源,还应提供专门的堆栈管理系统。还应有专人负责维护、清洁、保养,防止车辆或人员进入,各生产设施的管道和主要处理设施均安装有清晰的标志,便于基础检查和及时维修保养,避免因管理失败而导致严重的损耗^[3]。

3.9 加强介质系统带介液体回收

除了具有介质损耗当中除产品带介的主要因素外,进入煤泥水磁尾矿也是介质损耗的另一因素。改进污泥系统中适当液体的回收和使用,以确保它们可以返回以进行适当的清洁和回收,避免进一步的空气直接排放到污泥系统中,并避免对环境造成进一步的损失。同时,可以有效减轻污泥回收工艺设备的负荷,提高污泥回收工艺系统的稳定性。

4 结语

洗煤是煤炭加工的重要环节,也有助于严格控制煤炭质量,提高煤炭利用效率。介电损耗是煤炭处理中的一个常见问题,它取决于许多因素。影响介质损失的因素取决于煤的洗选工艺、碳的性质和现有技术。但是适量的介质损耗可以提高煤炭质量、增加煤炭企业经济利益,所以在重介选煤过程中,介质用量的把握非常重要。